

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ

Η εταιρεία ΕΛΛΑΚΤΩΡ ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι υπεγράφη σήμερα σύμβαση παραχώρησης μεταξύ της Κυβέρνησης της Αγίας Πετρούπολης και της κοινοπραξίας ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ - ΑΚΤΩΡ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΕ - ΗΛΕΚΤΩΡ ΑΕ για τη Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία και Συντήρηση εργοστασίου επεξεργασίας απορριμμάτων στην περιοχή Yanino της επαρχίας Λένινγκραντ της Αγίας Πετρούπολης .

Το ύψος της επένδυσης ανέρχεται σε 300 εκατ. ευρώ, ο χρόνος κατασκευής είναι 4 χρόνια, συμπεριλαμβανομένου του απαιτούμενου χρόνου αδειοδότησης και δοκιμαστικής λειτουργίας, και η παραχώρηση θα διαρκέσει 30 χρόνια.

Το εργοστάσιο θα επεξεργάζεται 350.000 τόνους σύμμικτων απορριμμάτων ανά έτος.

Η συνολική έκταση του εργοστασίου είναι περίπου 70 στρέμματα.

Η Κυβερνήτης της Αγίας Πετρούπολης κα Βαλεντίνα Ματβιγιένκο, υπέγραψε τη σύμβαση τονίζοντας ότι “ο ελληνικός όμιλος κέρδισε το σχετικό διαγωνισμό γιατί η πρότασή του είχε σαφή υπεροχή στα θέματα οικολογίας που αποτελούσαν βασική απαίτηση της ρωσικής Κυβέρνησης.”

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΛΛΑΚΤΩΡ, Λεωνίδας Μπόμπολας, στο πλαίσιο της υπογραφής της Σύμβασης τόνισε ότι “το έργο που αρχίζουμε να υλοποιούμε σήμερα, είναι το πρώτο ΣΔΙΤ στη διαχείριση αποβλήτων στη Ρωσική Ομοσπονδία. Χρησιμοποιεί τις πιο προηγμένες και εξελιγμένες συμβατικές και χρηματοοικονομικές δομές, συγκρίσιμες με τα τελευταία διεθνή πρότυπα της αγοράς Παραχωρήσεων. Κατά συνέπεια, το έργο μας πρέπει, και θα αποτελέσει, σημείο αναφοράς για μελλοντικά έργα, σε πολλούς τομείς και σε πολλές άλλες περιοχές της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Η εταιρεία μας δεσμεύεται να υλοποιήσει το έργο επιτυχώς και να το κάνει σημείο αναφοράς για τέτοια μελλοντικά έργα.

Παρέχουμε στην πόλη μια ολοκληρωμένη state-of-the-art τεχνική λύση που ικανοποιεί τα πιο αυστηρά περιβαλλοντικά κριτήρια. Προσφέρουμε στους πολίτες της Αγίας Πετρούπολης αυξημένα κοινωνικά οφέλη μέσω της βελτιστοποίησης της ανακύκλωσης και της ελαχιστοποίησης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα.

Η σημερινή εκδήλωση σηματοδοτεί την έναρξη μιας ισχυρής, μακροχρόνιας συνεργασίας μεταξύ της κυβέρνησης της Αγίας Πετρούπολης και της εταιρείας μας. Η υπογραφή της σύμβασης παραχώρησης σημαίνει ότι η Αγία Πετρούπολη, η πρωτοπόρος ρωσική πόλη, και ο όμιλος της ΕΛΛΑΚΤΩΡ, ο μεγαλύτερος όμιλος κατασκευών, παραχωρήσεων και περιβαλλοντικής διαχείρισης στην Ελλάδα, θα εργάζεται σε στενή συνεργασία για τα επόμενα 30 χρόνια. Θεωρώ ότι αυτή τη μακροπρόθεσμη δέσμευση, αποτελεί φυσική συνέχεια των βαθιά ριζωμένων δεσμών μεταξύ της Ρωσίας και της Ελλάδας.”

Το εργοστάσιο θα περιλαμβάνει μονάδα μηχανικής ανακύκλωσης και οπτικών διαχωρισμών των υλικών (πλαστικών PET, PE, PP, φιλμ, χαρτιού, γυαλιού, σιδήρου και αλουμινίου) σε ποσοστό που υπερβαίνει το 22% της ποσότητας των απορριμμάτων που τροφοδοτούνται προς επεξεργασία.

Το οργανικό κλάσμα των απορριμμάτων θα ξηραίνεται και θα σταθεροποιείται. Το προϊόν αυτής της επεξεργασίας θα είναι υψηλής καθαρότητας βιομάζα, με ποσοστό ανανεώσιμων υλικών που θα υπερβαίνει το 90%, η οποία θα αξιοποιείται θερμικά προς παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και θερμότητας. Ο σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θα έχει ονομαστική ισχύ 14 ηλεκτρικά MW και θα καθιστά ενεργειακά αυτοδύναμη την λειτουργία του εργοστασίου επεξεργασίας. Μέρος της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας και του ζεστού νερού θα διατίθενται στα δίκτυα της πόλης. Η παραγόμενη βιομάζα προς ενεργειακή αξιοποίηση ανέρχεται σε περίπου 48% της ποσότητας των απορριμμάτων, που τροφοδοτούνται προς επεξεργασία.

Το εργοστάσιο θα είναι εφοδιασμένο με σύστημα καθαρισμού των υγρών αποβλήτων, με συστήματα απόσμησης και αποκονίωσης, η δε ποιότητα των καυσαερίων από τον σταθμό καύσης της βιομάζας θα πληροί τα όσα καθορίζονται από την σχετική ευρωπαϊκή οδηγία.